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ACTA NÚMERO 89/XI/2ª 
02.Fevereiro.2011 – 10h00 

 
Aos 2 dias do mês de Fevereiro de 2011, pelas 10h00, reuniu na sala 1 do Palácio de São Bento, 
em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes 
da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação de acta 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Audição regular do Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior sobre política geral do 

Ministério 
 
5. Petição  n.º  133/XI/2ª  da  iniciativa  da  Associação  de  Professores  do  Ensino  Particular  e 

Cooperativo  com  Contrato  de Associação  que  “Solicitam  a  alteração  do  regime  actual  do 
Estatuto do Ensino Particular e Cooperativo e do financiamento das escolas com contrato de 
associação, introduzidos pelo Decreto‐Lei nº 138‐C/2010, de 28 de Dezembro e pela Portaria 
n.º 1324‐A/2010, de 29 de Dezembro” 

• Apreciação da Nota de Admissibilidade 
• Deputado Relator: A indicar pelo PEV 

 

6. Texto Final da resolução da Assembleia da República que recomenda ao Governo o reforço 
de meios humanos e materiais destinados ao programa "Escola Segura" 
 

•  Apreciação 
 

7. Texto  Final  da  resolução  da  Assembleia  da  República  que  recomenda  ao  Governo  a 
apresentação  à  Assembleia  da  República  de  relatórios  semestrais  sobre  segurança  e 
violência nas escolas 

 
• Apreciação 
 

8. Outros Assuntos 
 

9. Data da próxima reunião  
 

• 08 de Fevereiro de 2011 – 15h00 – Audição da Ministra da Educação a requerimento do 
CDS‐PP e BE 

 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP, registando‐se a ausência do PEV. 
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2. Aprovação de acta 
 
A acta da reunião anterior  foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP, registando‐se a ausência do PEV. 
    
3. Comunicações do Presidente 
 

3.1.  O  Senhor  Presidente  referiu‐se  ao  relatório  da  audiência  concedida  à  Comissão 
Permanente Língua, Educação e Cultura do Conselho das Comunidades Portuguesas, não 
se tendo registado quaisquer intervenções sobre o mesmo. 

 
3.2.  Foi  ainda  apreciado  o  relatório  da  audição  do  subscritor  da  Petição  nº  126/XI,  que 

Pretende o  IVA à taxa reduzida para modalidades desportivas  juvenis, não se registando 
intervenções sobre o mesmo. 

  
  No  âmbito  da  apreciação  das  Petições  nºs  121/XI  e  126/XI,  em  que  se  questiona  o 

aumento  do  IVA  das  actividades  desportivas,  foi  agendada  uma  audição  com  a 
Confederação do Desporto de Portugal, para esse mesmo dia, às 14h00. 

  
Foi ainda solicitado à Associação Nacional dos Municípios Portugueses que se pronuncie 
sobre a questão levantada pela Associação de Ginásios sobre o eventual desrespeito pela 
lei da concorrência, no que se refere à isenção de IVA, por parte dos serviços camarários 
que desenvolvem actividades desportivas e à sujeição das empresas municipais com essas 
actividades à taxa reduzida.  

 
3.3. Comunicou ainda que, por  indisponibilidade da Comissária Europeia Androula Vassiliou – 

responsável  pela  educação,  cultura, multilinguismo  e  juventude‐,  a  audição  agendada 
para o dia 31 de Março terá de ser adiada, tendo sido propostas as datas de 16‐17 ou 23‐
24  Junho ou ainda 7‐8 ou 14‐15 de  Julho. Os Presidentes da 8ª e da 13ª Comissões vão 
acertar uma data, que será apresentada oportunamente. 

 
3.4.  Transmitiu  ainda  que,  em  relação  ao  Projecto  de  Lei  nº  461/XI,  do  CDS‐PP  –  1.ª 

Alteração  ao  Decreto‐Lei  n.º  70/2010,  de  forma  a  retirar  as  Bolsas  de  estudo  e  de 
formação  para  efeitos  de  verificação  da  condição  de  recursos,  foram  recebidos  na 
Comissão  11  contributos.  O  Conselho  de  Reitores  das  Universidades  Portuguesas 
informou que só tratará desta matéria na sua reunião de 8 de Fevereiro. 

 
Foi ainda estabelecido o seguinte calendário para a sua apreciação na especialidade: 
 

 Apresentação de propostas de alteração pelos Grupos Parlamentares  ‐ até 10 de 
Fevereiro 

 Distribuição do mapa comparativo ‐ Dia 11 de Fevereiro  
 Apreciação e votação na especialidade – Dia 15 de Fevereiro 
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3.5. O Senhor Presidente  fez ainda referência à questão da formação dos optometristas e às 
audiências  que  a  Comissão  realizou  com  várias  entidades  da  área  –  Associação  de 
Profissionais Licenciados de Optometria, União Profissional dos Ópticos e Optometristas 
Portugueses e Universidade do Minho, que questionaram a formação nesta área.  

 
Estando a formação dos optometristas interligada com questão da regulação do exercício 
da actividade em Portugal, matéria igualmente questionada, o Senhor Presidente colocou 
à  consideração  dos  presentes  uma  proposta  de  constituição  de  um  grupo  de  trabalho 
conjunto com as Comissões de Saúde e do Trabalho e da Segurança Social, para a análise 
desta temática, tendo esta proposta sido aceite. 

 
Assim,  os  coordenadores  dos  Grupos  Parlamentares  indicarão  os  Deputados  que 
integrarão  este  Grupo  de  Trabalho.  O  PSD  designou  a  Senhora  Deputada  Margarida 
Almeida. 

 
3.6. O  Senhor Presidente  informou ainda que baixaram à Comissão as  seguintes  Iniciativas 

europeias: 
 

 COM(2011)18  –  COMUNICAÇÃO  DA  COMISSÃO  AO  PARLAMENTO  EUROPEU,  AO 
CONSELHO,  AO  COMITÉ  ECONÓMICO  E  SOCIAL  EUROPEU  E  AO  COMITÉ  DAS 
REGIÕES  ‐ Combater o Abandono Escolar Precoce: Um Contributo Essencial para a 
Estratégia «Europa 2020»; 

 COM(2011)19 – Proposta de RECOMENDAÇÃO DO CONSELHO sobre as políticas de 
redução do abandono escolar precoce 

 
Estas iniciativas têm associados os documentos abaixo: 
 

 SEC(2011)96  ‐  COMMISSION  STAFF  WORKING  PAPER:  Reducing  early  school 
leaving 

 SEC(2011)97 ‐ COMMISSION STAFF WORKING DOCUMENT: IMPACT ASSESSMENT 
 SEC(2011)98  ‐  DOCUMENTO  DE  TRABALHO  DOS  SERVIÇOS  DA  COMISSÃO: 
RESUMO DA AVALIAÇÃO DE IMPACTO  

 
Tratando‐se de duas  iniciativas sobre a mesma  temática, serão atribuídas, em conjunto, 
ao mesmo Grupo Parlamentar. Cabendo ao PCP a  indicação do  relator,  foi designada a 
Senhora Deputada Rita Rato, que deverá apresentar o parecer na reunião de Comissão de 
22 de Fevereiro. 

 
3.7. Em relação ao Café de Ciência, agendado para o dia 23 de Março, e mais concretamente 

no que concerne ao tema, foi solicitado ao Senhor Deputado Ferreira Gomes, relator para 
a  Ciência,  que  articulasse  com  o  Professor  Alexandre  Quintanilha,  no  sentido  de  se 
perceber  exactamente  qual  a  abordagem  que  se  pretende  com  a  proposta  por  este 
apresentada: “A Química do Melhoramento Humano “.  

 
4. Audição regular do Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior sobre política geral do 

Ministério 
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A audição do Senhor Ministro e do Senhor Secretário de Estado da Ciência, Tecnologia e Ensino 
Superior foi gravada na íntegra, encontrando‐se as gravações áudio e vídeo disponíveis na página 
da Comissão, na Internet. 
 
Na primeira ronda,  intervieram os Senhores Deputados: Pedro Saraiva (PSD), Manuel Mota (PS), 
Michael Seufert (CDS‐PP), José Soeiro (BE) e Rita Rato (PCP). 
 
Na  segunda  ronda  registaram‐se as  intervenções dos Senhores Deputados  José Ferreira Gomes 
(PSD), Bravo Nico (PS), Michael Seufert (CDS‐PP), José Soeiro (BE) e Miguel Tiago (PCP). 
 
Intervieram,  na  terceira  e  última  ronda,  os  Senhores Deputados Manuel Mota  (PS),  Rita  Rato 
(PCP), Pedro Saraiva  (PSD), Teresa Damásio  (PS), Michael Seufert  (CDS‐PP),  José Ferreira Gomes 
(PSD), José Soeiro (BE), Miguel Tiago (PCP), Emídio Guerreiro (PSD) e Bravo Nico (PS). 
 
5. Petição  n.º  133/XI/2ª  da  iniciativa  da  Associação  de  Professores  do  Ensino  Particular  e 

Cooperativo  com  Contrato  de Associação  que  “Solicitam  a  alteração  do  regime  actual  do 
Estatuto do Ensino Particular e Cooperativo e do financiamento das escolas com contrato de 
associação, introduzidos pelo Decreto‐Lei nº 138‐C/2010, de 28 de Dezembro e pela Portaria 
n.º 1324‐A/2010, de 29 de Dezembro” 

Analisada a nota de admissibilidade, a Comissão deliberou admitir a petição, por unanimidade dos 
deputados presentes do PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP, registando‐se a ausência do PEV. Cabe ao PEV 
a indicação do relator. 
 
6. Texto Final da resolução da Assembleia da República que recomenda ao Governo o reforço 

de meios humanos e materiais destinados ao programa "Escola Segura" 
 

Foi  apreciado  o  texto  final,  tendo  o mesmo  sido  aprovada  por  unanimidade  dos  Deputados 
presentes do PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP, registando‐se a ausência do PEV  
 
7. Texto  Final  da  resolução  da  Assembleia  da  República  que  recomenda  ao  Governo  a 

apresentação  à  Assembleia  da  República  de  relatórios  semestrais  sobre  segurança  e 
violência nas escolas 

 
Foi apreciado o texto final, não se tendo registado quaisquer intervenções em relação ao mesmo. 

 
8. Outros Assuntos 

 
9. Data da próxima reunião  

 

• 08 de Fevereiro de 2011 – 15h00 – Audição da Ministra da Educação a requerimento do 
CDS‐PP e BE 
 

Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 
Palácio de São Bento, 02 de Fevereiro de 2011  
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O Presidente 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta aprovada, por unanimidade, na reunião de 8 de Fevereiro de 2011.
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FOLHA DE PRESENÇAS 

 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
  Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Maria Helena Rebelo 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nuno Araújo 
 Paula Barros 
 Pedro Rodrigues 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Conceição Casa Nova 
 José Moura Soeiro 
 Pedro Saraiva 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 Margarida Almeida 
 
 


